

王大庆 探索“一院多区”新模式 守护妇儿健康

他带领一所年轻的医院在没有任何“可复制”的整合经验下踏浪前行，一步一个脚印地探索，形成了一体化管理、同质化服务、差异化发展的“一院多区”新模式。他积极推进优质医疗资源扩容和均衡布局，提升核心竞争力，实现大连市属医院国家级平台“零突破”，让集团学科发展水平跻身国内专科医院前列，并引进前沿技术、设备，全面提升医疗服务能力。

他着力改善患者医疗体验，打造“15分钟医疗圈”，让妇女儿童大病不出大连。

他就是大连市妇女儿童医疗中心（集团）院长王大庆。

田相同 推动医院高质量发展谱新篇

他奋楫扬帆、步履不停，带领医院高质量发展成效凸显，在三级公立医院绩效考核排名山东省前十。他注重学科和技术发展，医院近年来成功创建妇科、血液内科、普外科、消化内科等14个市级以上临床重点学科（专科），获批造血干细胞移植、神经血管介入、呼吸内镜诊疗技术等多个规范化培训基地、规范化诊疗中心，实现医院省级重点学科零突破，医院技术水平与服务能力再谱新篇。

作为医者，他以大医精诚传承中医文化，先后获得“山东名中医药专家”“山东省优秀医师记二等功”“临沂市有突出贡献的中青年专家”等荣誉称号。

他就是临沂市中心医院党委副书记、院长田相同。

刘震 深耕医院管理 推动中医药国际传播

他深耕医院管理，积极探索医院发展新思路，促进医院高质量发展，通过创新性应用“互联网+医疗”等理念，有效提升现代中医医院治理水平和中医药服务能力。

他致力于中医药国际传播，亲身参与海外抗疫，于2020年赴境外执行抗疫任务，任医疗专家组组长，2021年作为先遣组成员赴柬埔寨开展中医药抗疫援助访问，组建、派出首支国家层面中医海外援助医疗队。

他扎根中医临床近30年，坚持“以中为本、中西并进”，临床和科研并重，努力提升中医药诊疗水平，推动中医药事业传承创新发展。

他就是中国中医科学院西苑医院院长刘震。

吴泓 助力“三高一低”管理理念 创新医疗模式

作为医院管理者，他勇立潮头，敢为人先，紧扣国家深化优质医疗服务供给侧结构性改革的大方针，助力“三高一低”医疗管理工作理念。他积极探索建立MDT专病中心，创新护理模式，大力推广中西医协同机制建设，为人民群众提供个性化、全程化优质的医疗卫生服务。在抗击疫情期间，他提出“两快三早四分类”的华西救治模式，做到保健康，保重症，降死亡。

作为外科医生，他潜心医术，护佑生命，在高难度肝胆胰肿瘤手术上具有较高造诣，助推中肝占位分型及处理原则，建立经肝圆韧带入路肝切除术，提出肝切除过程中四扇门理论，率先在国内开展腹腔镜活体肝移植供肝切取手术。

他就是四川大学华西医院副院长吴泓。

林永鸿 打造全覆盖 科学诊疗康复体系

为医者，他心系患者康复的梦想，20余载扎根基层医疗，深耕康复事业，以一脉相承的医者仁心与科学创新的治学态度，为功能障碍者重开希望之窗。他在全国率先提出儿童康复采用医康教结合的模式，医疗康复中提倡“全面康复”的理念，撑起了无数患者的脊梁。

为帅者，他带领医院打造全覆盖科学诊疗康复体系，带领团队自主研发辅具和开展辅具适配、采用德国Schroth疗法康复治疗，公益开展系列“脊柱侧弯防治训练营”和“老年人防跌训练营”，造福一方苍生，收获好评如潮！

他就是厦门市康复医院院长林永鸿。



十大创新力院管专家

2022 推动行业前行的力量



王大庆 院长



高景利 院长



田相同 院长



常立国 院长



刘震 院长



黄英姿 副院长



吴泓 副院长



童荣生 副院长



林永鸿 院长



陈玉国 院长

创新是医院发展不竭的动力。他们对医院有全局性、战略性、前瞻性的思考；他们是医院创新文化的缔造者和践行者，引领着医院的发展。



(按姓氏笔画排序)

开创实施全面质量管理 赓续医院百年辉煌 高景利

作为百卅国企名院的新一代管理者，他创建全面质量管理体系，实现覆盖面最大化、专业垂直化的质控模式，带领医院通过等级医院复审。他强化医疗质量细节管理，推进医院绩效改革，并引入循证医学及医院管理信息化工具，提升诊疗水平、推动管理提效，建立医学转化中心，实现科研成果及时转化和推广，让医院赓续辉煌。

作为大型国有企业医疗产业的领航人，他致力于医疗产业的谋划与布局，牵头创建唐山市多个重点学科的专业联盟，与北上广深大型医院建立合作联系，推进医疗资源共享平台建设。

他就是开滦医疗健康集团党委书记、执行董事，开滦总医院党委书记、院长高景利。

以学科建设为支点 撬动区域诊疗发展 常立国

他秉承以人为本、科技兴院、质量至上、持续发展的办院方针，全力打造集医疗、教学、科研、预防、保健、急诊急救为一体的现代化三级综合医院。

他高度重视学科建设和技术创新，带领科研团队参与多项研究，神经内科荣获2022年度国家神经系统疾病临床医学研究中心优秀成员单位一等奖、临床营养科被国家卫健委批准为国家临床营养科建设试点单位、卒中中心通过省级认证。

他擅于博采所长、外化于行，与多位医界大咖合作建立工作站，促进区域神经系统疾病诊疗、研究水平的提升，填补鲁西相关领域专业空白。

他就是聊城市第三人民医院党委副书记、院长常立国。

行政急诊联动 把握危重症救治主动权 黄英姿

她怀着“国有难、召必应、战必胜”的信念，主持主导院内疫情救治，让全院上下一盘棋一条心。面对急诊超负荷运转，她率先提出“行政急诊联动，打通入院通道”，把握战“疫”主动权，执行全部院区、病区分层收治患者，推进全院患者同质化标准化治疗，并第一时间组建新冠感染患者急危重症救治快速反应团队，降低重症患者病死率，为南京、江苏省的新冠救治工作贡献力量。

作为重症医生，她无惧风雨，深入黄石、上海、甘肃、海南等各地的新冠救治一线工作，充分发挥医院管理兼临床医学、重症医学专家的双重优势，圆满完成各项抗疫任务。

她就是东南大学附属中大医院副院长黄英姿。

潜心耕耘 创新医疗服务 童荣生

他潜心耕耘，不懈奋进，是医院药学服务转型的推动者和践行者，在全国率先开展临床药师培训工作，率先开创“药师门诊”服务模式，率先开展“患者大病医保用药审核——科学控费、药学监护、健康管理”一体化全方位药学服务创新模式，新建中西部地区首个静脉用药智能调配中心。

他脚踏实地，勇担重任，注重临床、科研和教学齐头并进，聚焦学科建设，助推医院科技攻关与创新力、医院竞争力与综合影响力、学科高质量内涵式发展再登新台阶。

他擅长个性化、精准化药物治疗，慢性病药物治疗管理，主持多项国家级、省级课题项目。

他就是四川省人民医院副院长童荣生。

将“齐鲁”建成人民心中的医学高地 陈玉国

围绕建设国家医学中心、国家临床医学研究中心、国家区域医疗中心和国家公立医院高质量发展试点医院战略目标，他努力追求医院高质量发展，打造医疗技术顶尖、医疗质量过硬、医疗服务高效、医院管理精细的现代化医院样板。

在学科发展方面，他按照“筑建特色高峰学科—打造优势学科集群—聚焦新兴交叉学科”整体布局，把全院学科分为高峰学科、优势学科、骨干学科及培育学科四个层次，进行分层培育。他的理想是把“齐鲁”建成临床医学高峰、领军人才培养基地、科研成果转化高地，努力为国家卫生健康事业作出新的更大贡献。

他就是山东大学齐鲁医院院长陈玉国。